Олимпиадные задания по русскому языку, интегрованному курсу «Литература»
5 класс

 1. В каждом из данных ниже слов спрятался какой-нибудь зверь. Да вот беда: один целиком не поместился. В каком слове? 10б.
а) палисадник
б) камыш
в) заслонка
д) укротитель

2. Какое слово написано с ошибкой? 5б.
а) бреют
б) клеют
в) реют
г) сеют
д) тлеют
3. Найди верный ответ. 5б.
а) Окончание — это изменяемая часть слова, которая служит для связи слов в предложении
б) Окончание — это изменяемая часть слова, которая служит для образования новых однокоренных слов
в) Окончание — это неизменяемая часть слова, которая служит для узнавания однокоренных слов

4. В каком слове содержаться согласные буквы, обозначающие только глухие согласные звуки? 5б.
а) кошка
б) мышка
в) лампа
г) гуси

5. Найди словосочетание, в котором имя прилагательное употреблено в мужском роде: 5б.
а) у пушистой белки
б) по широкому полю
в) в настенном календаре

6. Найди грамматическую основу предложения: Маленькая лень большое горе приносит. 5б.
а) лень приносит
б) горе приносит
в) малая лень
г) большое приносит
 7. Составьте и запишите сложные слова. 10б.
Мух, ловит; овец, разводит, варит кашу; волны режет; хранит воду; звезды падают.

8. Выпиши словосочетания, в которых слова употреблены в переносном значении.
Жар солнца — жар чувств;
Каменное здание — каменное сердце;
Строить планы — строить мост;

9. Ответь на вопросы: 15б.
а) Каким ключом нельзя отвернуть гайку?
б) Какую соль не кладут в суп?
в) Из какого крана не льётся вода?
г) Какой лук не режут в салат?
д) По какому мостику нельзя перейти реку?

10. Запиши предложения в таком порядке, чтобы получился связный текст. 15б.
1) Вот почему под осиной столько сосновых шишек очутилось!
2) Отошёл я в сторону и сел на пенёк. Гляжу, к дереву птица летит и в клюве сосновую шишку держит. Сразу узнал я дятла.
3) Вдруг вижу: на снегу набросана целая куча сосновых шишек. Все вылущенные, растрепанные: хорошо над ними кто-то потрудился.
4) Шёл я однажды зимой по лесу.
5) Посмотрел вверх на дерево. Да ведь это не сосна, а осина! На осине сосновые шишки не растут. Значит, кто-то натаскал их сюда.  
11. Фольклор – это …5б.
а) устное народное творчество;
б) небольшие произведения для детей: колыбельные, загадки, считалки и т.д.
в) сказки, придуманные народом;
12. Какой из перечисленных жанров не является фольклорным? 5б.
а) басня                     б) загадка                                 в) прибаутка
13 . Продолжи определение. Сказка — это…5б.
а) Русская народная эпическая песня о богатырях.
б) Краткий иносказательный рассказ сатирического содержания с моралью.
в) Художественное повествовательное прозаическое произведение небольшого размера.
г) Повествовательное, обычно народно-поэтическое произведение о вымышленных лицах и событиях, преимущественно с участием волшебных, фантастических сил.

14. Какое предложение является скороговоркой? 5б
а) Свой огонёк ясней горит
б) Что это за дорога: кто по ней идёт – тот хромает?
в) Два щенка щека к щеке щиплют щётку в уголке.

15. С чего начинается сказка? 5б.
а) с концовки
б) с зачина
в) с присказки
г) с намёка

